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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ TÂY TRÀ BỒNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự dao – Hạnh phúc

	Số        /BC-UBND
	Tây Trà Bồng, ngày   tháng 9 năm 2025



BÁO CÁO
Tình hình, kết quả triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo, kết luận của Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư về sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị và vận hành mô hình chính quyền địa phương 02 cấp

Thực hiện Công văn số 1093/SNV ngày 09/9/2025 của Sở Nội vụ tỉnh Quảng Ngãi về việc báo cáo tình hình, kết quả thực hiện các nghị quyết, kết luận, văn bản chỉ đạo của Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư theo Công văn số 9354-CV/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương. UBND xã Tây Trà Bồng báo cáo tình hình và kết quả triển khai thực hiện như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
Bám sát các nội dung, nhiệm vụ trong các văn bản chỉ đạo, Bộ Chính trị, Ban Bí thư về sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị và vận hành mô hình chính quyền địa phương 02 cấp, đặc biệt là Kết luận số 178-KL/TW ngày 17/7/2025 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 56-KH/BCĐ, ngày 04/7/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về tổng kết Nghị quyết 18. UBND xã Tây Trà Bồng đã thực hiện tốt công tác tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện nhiệm vụ, cụ thể:
1. Tình hình, tiến độ công tác lãnh đạo, chỉ đạo và kết quả cụ thể triển khai thực hiện nhiệm vụ: 
UBND xã Tây Trà Bồng đã quán triệt sâu rộng và bám sát các văn bản chỉ đạo, kết luận của Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư về sắp xếp tổ chức bộ máy và vận hành mô hình chính quyền địa phương 02 cấp. Nhờ sự chỉ đạo quyết liệt từ cấp trên và sự chủ động của địa phương, mô hình chính quyền địa phương 02 cấp tại xã Tây Trà Bồng đã chính thức đi vào hoạt động đồng bộ, thông suốt từ ngày 01/7/2025. Các nhiệm vụ trọng tâm về sắp xếp, bố trí cán bộ, công chức, viên chức, đảm bảo cơ sở vật chất, công tác lưu trữ, số hóa hồ sơ và vận hành Trung tâm Phục vụ hành chính công xã đã được triển khai hiệu quả. Trong quá trình triển khai, UBND xã đã chủ động giải quyết các khó khăn, vướng mắc phát sinh, đặc biệt là việc đảm bảo hoàn thiện hồ sơ theo đúng quy trình và thời gian quy định.
2. Một số nội dung cụ thể:
2.1. Về sắp xếp, bố trí cán bộ, công chức, viên chức (CBCCVC):


UBND xã Tây Trà Bồng sau khi được thành lập và đi vào hoạt động đến nay có 04 cơ quan chuyên môn trực thuộc[footnoteRef:1], 01 đơn vị sự nghiệp trực thuộc (Trung tâm Cung ứng dịch vụ công) và 09 cơ sở giáo dục[footnoteRef:2] trực thuộc.  [1:  1. Văn phòng HĐND và UBND xã, 2. Phòng Văn hoá – Xã hội, 3 Phòng Kinh tế xã, 4 Trung tâm Phục vụ hành chính công.]  [2:  03 Trường mầm non hiện bố trí; 02 Trường PTDTBT TH; 02 Trường PTDTBT THCS; Trường PTDTBT TH&THCS.
] 

Về phân bổ cơ cấu, số lượng, vị trí chuyên môn: Trên cơ sở Phương án số 16-PA/HU ngày 25/6/2025 của Huyện ủy Trà Bồng về bố trí, sắp xếp cán bộ, công chức, viên chức và người lao động cấp huyện, cấp xã cũ về xã mới; Kết luận số 07-KL/ĐU ngày 01/7/2025 của Ban Thường vụ Đảng uỷ xã về tạm giao chỉ tiêu biên chế, hợp đồng lao động cho các cơ quan chuyên trách, tham mưu giúp việc của Đảng uỷ; Uỷ ban MTTQ Việt Nam và khối Chính quyền xã Tây Trà Bồng năm 2025. UBND xã thực hiện bố trí số lượng biên chế công chức, viên chức cho các cơ quan đơn vị sự nghiệp cụ thể: Văn phòng HĐND và UBND 04; Phòng Kinh tế 06; Phòng Văn hóa – Xã hội 05; Trung tâm phục vụ hành chính công 06; Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công 07. Thực hiện tiếp nhận nguyên trạng 09 cơ sở giáo dục và số lượng người làm trong các đơn vị giáo dục từ UBND huyện Trà Bồng cũ chuyển giao về UBND xã quản lý (tiếp nhận 182 viên chức,29 hợp đồng lao động).
Công tác quản lý, sử dụng biên chế công chức, viên chức: Hiện nay, số lượng cán bộ, công chức cấp xã 27/35 biên chế; trong đó có 27/27 CBCC có trình độ từ Đại học trở lên (tỷ lệ 100%); nhìn chung, trình độ chuyên môn của cán bộ, công chức xã đều đáp ứng điều kiện, tiêu chuẩn theo quy định.
2.2. Đánh giá bố trí cán bộ, công chức, viên chức ở các cơ quan, đơn vị: 
Công tác sắp xếp, bố trí công chức lãnh đạo quản lý và công chức, viên chức chuyên môn, nghiệp vụ tại các cơ quan, đơn vị trực thuộc UBND xã đã cơ bản phù hợp với trình độ chuyên môn, sở trường công tác để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ sau khi vận hành bộ máy chính quyền mới. Tuy nhiên, việc bố trí công chức giữa cơ quan chuyên môn còn chưa chú trọng vào vị trí việc làm, khối lượng công việc của từng cơ quan chuyên môn. Mặt khác, trong đầu tháng 9/2025 có 04 công chức được giải quyết cho nghỉ hưu trước tuổi, nghỉ thôi việc ngay theo Nghị định số 178/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của chính phủ. Theo đó, số biên chế hiện có là 27/35 tổng số biên chế được giao (thiếu 08 biên chế). Qua kết quả rà soát trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của công chức, viên chức theo khung năng lực của vị trí việc làm được hướng dẫn tại Công văn số 7415/BNV-CBCCVC ngày 31/8/2025 của Bộ Nội vụ thì số vị trí của biên chế còn thiếu có yêu cầu về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ thuộc các lĩnh vực sau: Công nghệ thông tin, chuyển đổi số, quy hoạch, đất đai, y tế, chuyên môn nghiệp vụ phóng viên, biên tập viên và thiếu chuyên môn chăn nuôi – thú y.
Để khắc phục tình trạng thiếu biên chế, UBND xã đã trình Ban Thường vụ Đảng ủy xã cho ý kiến đối với Phương án sắp xếp, bố trí cán bộ, công chức, viên chức trong khối chính quyền xã Tây Trà Bồng, sau khi Ban Thường vụ Đảng ủy xã cho ý kiến UBND xã sẽ thực hiện điều động công chức giữa các phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc. Đồng thời, báo cáo, đề xuất đối với Sở Nội vụ, Ban Thường vụ Đảng ủy xã bố trí công chức, viên chức về đảm nhiệm một số nhiệm vụ, lĩnh vực công tác tại các cơ quan chuyên môn thuộc xã.
(có phụ lục 4, 5, 6, 7 kèm theo).
2.3. Về công tác lưu trữ, số hóa hồ sơ, số hóa tài liệu, đề nghị các cơ quan, đơn vị:
Kể từ từ khi đi và hoạt động các cơ quan chuyên môn, đơn vị trực thuộc UBND xã đã thực hiện số hóa các hồ sơ công việc trong quá trình tham mưu thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị và thực hiện số hóa hồ sơ, giấy tờ khi thực hiện giải quyết thủ tục hành chính đối với người dân. Công tác số hóa các hồ sơ, giấy tờ trước thời điểm thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính theo mô hình chính quyền địa phương 02 cấp chưa được thực hiện vì chưa đảm bảo về nguồn lực để thực hiện.
II. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Để tiếp tục nâng cao hiệu quả công tác bố trí, sử dụng và phát huy đội ngũ cán bộ công chức, viên chức, UBND xã Tây Trà Bồng kính đề nghị UBND tỉnh, Sở Nội vụ có chính sách điều động, biệt phái công chức, viên chức về hỗ trợ UBND xã đảm nhiệm một số nhiệm vụ, lĩnh vực công tác tại các cơ quan chuyên môn thuộc xã đặc biệt về lĩnh vực y tế, lĩnh vực khoa học công nghệ, chuyển đổi số, quy hoạch, đất đai hoặc thực hiện tuyển dụng công chức cấp xã, đào tạo, bồi dưỡng nhân sự cho các vị trí còn thiếu sau sắp xếp.
Trên đây là báo cáo tình hình, kết quả triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo, kết luận của Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư về sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị và vận hành mô hình chính quyền địa phương 02 cấp của UBND xã Tây Trà Bồng./.
	Nơi nhận:
- Sở Nội vụ (để báo cáo);
- TT Đảng uỷ xã (để báo cáo);
- TT HĐND xã (để báo cáo);
- CT. các PCT UBND xã;
- Văn phòng HĐND và UBND xã;
- Phòng Văn hóa – Xã hội xã;
- Lưu: VT.
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